BOCbMepM‘-IHaﬂ cucrtemMma cHuUcCneHus

OcHoBaHME 3TON CUCTEMbI CYUCIIEHUSI P PABHO BOCbMM.
BoCcbMepUYHy0 CUCTEMY CHUCITIEHUSA MOXHO paccMaTpuBaTth Kak
bonee KOpPOTKM BapMaHT 3anncu ABOUYHbBIX YACEN, TaK Kak YMCo
BOCEMb SAABMSAETCA CTENEHbIO Yncna aBa. B aTton cucrteme cuncnenms
ncnonb3yeTcs BoceMb Lndp. YToObl HE BblAyMbIBaTb HOBbIX
CUMBOJSIOB AN 0603Ha4YeHnsa umdp, B BOCbMEPUYHON CUCTEME
cumncnenmnst oI NCnosb3oBaHbl CUMBOSIbI AECATUYHLIX undp 0, 1, 2,
3,4,5,6un7.[Ana Toro 4tobbl HE CNyTaTb CUCTEMY CYMCIIEHNS B
3anuncu Ymcna ncnonb3yeTca nHaekc 8. Ecnn xe kpome
BOCbMEPUYHON (POPMbI 3anncK Ynucen He npeanonaraeTcs
MCNOJSIb30BaHUS HUKAKOW APYron, TO 3TOT MHOEKC MOXHO OMyCTUTb.

Yncno B 3TOM CUCTEME CHUCIIEHNSA 3aMUCbIBAETCSH Kak CyMMa eauHNL,
BOCbMEPOK, LLECTbAECAT YETBEPOK U Tak Aanee. To eCcTb Beca
coceaHuX paspsiaoB pasnuMyatoTcs B BOCEMb pa3s. TOYHO Takke
3anucbIBalOTCA U Yncna, MeHbLUME eguHuLbl. B aTom cnyyae paspsagbl
yucna OyayT Ha3bIBaTbCA Kak BOCbMbIE, LUECTLAECAT YETBEPTLIE U TaK
aanee Oonv eauHuLbI.

PaccmoTpum npumep 3anucu BOCbMEPUYHOro Ymcna:

A8=125,468=1*82+2*81+5*80+4*8-1+6*8 -
2=6410+1610+510+410/810+610/6410= 85,5937510

Bo BTOpOI CTpoKe npuBeEHHOro npumMmepa akTU4eckn ocyLLECTBIEH
nepeBoj Y1cna, 3anmcaHHoOro B BOCbMepuyHon hopme B eCATUYHOE
npeacTaBrieHne Toro Xe camoro ymcra. To eCcTb Mbl (hakTU4ecKku
paccMmoTpenn oavH n3 cnocoboB NpeobpaszoBaHUs YNCeN U3 OOQHOM
dopMbl NPpeacTaBneHns B Apyryto.

Tak kak B hopMyne Ucnonb3yTcs NPocTblie Apobu, TO BO3MOXKEH
BapuaHT, YTO TOYHbIW NepeBo N3 oaHoM opMbl NPeaCTaBNeHNs B
APYryto CTaHOBUTCA HEBO3MOXHbIM. B 3TOM cryyae orpaHn4nBaroTcA
3a4aHHbIM KONMYECTBOM OPOOHbIX pa3psaos.



UJeCTHanuaTequHaﬂ cuncrtema cHmUCIneHus

OcHoBaHWe 3TOW CUCTEMbI CYUCTIEHNS P paBHO WWeCTHaauaTu. 3Ty
CnctemMy CHncneHna MOXXHO CHUTaTb eLle OaHNM BapnaHTOM 3almncu
ABOWYHOro 4ucna. B aton cucreme cuncneHus NCMNoJib3yeTcCA
wecTtHaguaTb Ll,I/Id)p. 3ﬂ,er YXKe He XBaTaeT AJeCATU LI,I/I(*)p, MO3TOMY
npuxoanTcAa npuaymMmartb HeaocCTtarlune WwecTb LI,I/ICt)p.

[na o6o3HauYeHnsa aTux umdp MOXKHO BOCMOSMbL30BaTbLCS NEPBbIMU
BykBamu naTuHckoro andasuTa. Npun 3anMcu wecTHaguaTepuyHoro
yucna HeBaXHO DYKBbI BEPXHErO NN HMXKHEro pernctpa byayr
Mcnosib30BaTbCs B KavecTBe Lmdp. B kavectse umdp B
LecTHaAuaTepuyHom cmcteme ncnosnbaytotea cumsonel 0, 1, 2, 3, 4,
56,7,8 9 AB,C,D,E, F.

Tak KaK 30ecb NOABNAKTCA HOBblE LMdpbI, TO NpUBeAEM Tabnuuy
COOTBETCTBUSA 3TUX LNAP AECATUYHBLIM 3HAYEHUSAM.

Tabnuua 1. Tabnuua cooTBETCTBMUS LLIECTHaAUaTeEPUYHbIX Lmdp
OEeCATUYHbIM 3HaYeHuam LecTHaguaTepmnyHas umndpa
[1eCATUYHbBIN SKBUBANEHT
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Yncno B 3TOM CUCTEME CUYUCIIEHNS 3aMNCLIBAETCS Kak CyMMa eaunHnL,
yncen wecTHaguaTb, ABECTU NATbAECAT WECTb M Tak aanee. To ecTb
BeCa CcoceaHUX pa3pAaaoB pa3nmvyaroTCcAd B LWWeCTHaauaThb paas. To4yHO
TakKXke 3anncbiBaloTCs U Yyncna, MeHblUMe eanHulbl. B aTom cnyyae
pa3p4aabl Y1icia 6y,D,yT Ha3bIBATbCA KaK WWeCTHaauaTble, ABECTU
NATbAECAT WeCTble N TaK gariee gornn eaquHumLbl.

PaccMoTpym npumMep 3anmcu LWecTHaauaTepuUYHoro Ymcna:

Al6=2AF,C416=2*162+10*161+15*160+12*16-1+4*16 -
2=51210+16010+1510+1210/1610+410/25410= 687,76562510

3 npuBeaEHHbLIX NPMMEPOB 3aMnCK YMCES B Pa3NUYHbIX CUCTEMAX
CUYMCIEHNA BMONTHE OYEBMAHO, YTO ANS 3anMcu OAHOMO M TOrO Xe
yucna ¢ 04MHAKOBOWM TOYHOCTbLIO B Pa3HbIX CUCTEMAX CHUCIIEHUS
TpebyeTcs pasnuyHoe KoNM4ecTBo pa3psagos. HYem 6onbLie
OCHOBaHMWE CUCTEMbI CHUCIIEHUS, TEM MEHbLLEE KONMUYECTBO
pa3psgoB TpebyeTcsa And 3anncu OAHOro 1 TOrO XKe Yucna.



